

书时代画卷 写振兴华章

——辽宁省“创建文明村镇 助力乡村振兴”全民摄影大赛优秀作品选登

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,大力实施乡村振兴战略,全面展示我省农村精神文明建设成果,省文明办、辽宁日报社于2018年6月在全省举办了“创建文明村镇、助力乡村振兴”全民摄影大赛。自大赛举办以来,我省专业摄影艺术家、广大摄影爱好者和城乡群众热情参与,用镜头聚焦美丽乡村建设、农村产业发展、群众文化生活、乡风民风培育。活动征集了3000多件(组)摄影作品,一幅幅摄影作

品中,或绿水青山、冰天雪地,或晴耕雨读、建设生产,或载歌载舞、喜笑颜开……直观地记录美丽家乡、讲述身边故事、传播文明风尚。从不同侧面、不同角度,形象地展示了辽宁广大乡村的好山好水好风光、新人新事新风尚,生动呈现了我省广大农村乡风文明的生动画面和农民群众昂扬向上的精神风貌,集中展示了全省农村精神文明建设蓬勃发展的丰硕成果。

中国文化中最感性的意象莫过于温暖的乡愁,

我省广大美丽乡村,优秀农耕文明源远流长,寻根溯源的人文情怀在乡村文化振兴的进程中历久弥新,并在新时代农村精神文明建设中彰显文化的力量。文明乡风的时代感、农村群众的幸福感成为贯穿摄影作品的艺术主线,在光与影之间绽放乡村文明的魅力,让我们看到越来越多的乡村在文明创建中悄然蝶变。

文明创建正当时,诗和远方在乡间。

大赛侧记 CEJI



采风团深入朝阳农村拍摄。

采风深入朝阳、大连 乡村基层

摄影大赛组委会通过社会公开征集组织了两次基层摄影采风活动。采风团分别于2018年7月19日至7月22日、8月23日至8月25日赶赴朝阳和大连进行实地采风拍摄。

采风团到达朝阳后,立即分成了三个小组赶赴北票市、朝阳县、喀喇沁左翼蒙古族自治县、建平县等地开展拍摄活动,近距离感受我省新农村的建设发展,体验鲜活真实的农村生活。

大连采风团到达大连后分成三个小组,奔赴长海县、旅顺口区、金普新区、普兰店市、瓦房店市等地的基层农村进行采风拍摄。

采风团成员不顾高温暴晒,行走于乡间垄上、海岛码头。在老乡亲们淳朴的话语里,在那一片绿水青山之间,他们用镜头记录和寻找着我省基层农村的精神文明建设成果。从乡风民风、农村产业、文化生活、村容村貌等多个角度展示着新时代辽宁广大新农村和新农民的变化。



相机类 一等奖 《红红火火的日子》(组照之一)拍摄地点:本溪满族自治县青石岭村

王佩武 摄



相机类 二等奖 《满乡民俗大集》(组照之一) 拍摄地点:营口市鲅鱼圈区红旗满族镇

王毅 摄



相机类 一等奖 《瓜农》(组照之一) 拍摄地点:丹东东港市长山镇新山村

由振乾 摄



相机类 一等奖 《列阵》 拍摄地点:大连市长海县英杰村小水口森林公园

董丹妮 摄



相机类 二等奖 《开海》 拍摄地点:盘锦市大洼区二界沟镇

刘野 摄



相机类 三等奖 《北海渔歌》 拍摄地点:营口盖州市团山镇光辉村

贾化真 摄



手机类 一等奖 《生机》 拍摄地点:宽甸满族自治县

佟伟元 摄



评选小组认真、公正地评选作品。



征集小组收录、整理报送作品。

大赛征集评选活动现场

摄影大赛征集评选活动持续两个月,收到3000多件(组)作品。为了保障大赛征集和评选活动的顺利进行,大赛组委会专门成立了征集工作小组。小组工作人员对征集作品一丝不苟,认真完成收件、拆件、存档、编录和整理工作。

大赛于2018年10月16日在辽宁报刊传媒集团五楼多功能厅举行了现场评选活动,根据全省城市布局,设置了14个专题评比区,邀请省文明办领导、省摄影家协会专家组成评选小组,对大赛作品进行了客观、认真、细致的评比。

作品展览 ZHANLAN



在辽宁省科技馆举办的优秀作品展吸引大批观众。

优秀作品展 生动呈现美丽乡村

2019年1月23日,辽宁省“创建文明村镇、助力乡村振兴”全民摄影大赛优秀作品展,在辽宁省科学技术馆开展。在3000多件(组)投稿作品中,优选出100余幅最能代表改革开放40年来辽宁农村精神文明建设、乡村人文风貌的优秀作品进行展出。

省文明办、辽宁日报社、省科技馆和省摄影家协会等单位的领导同志观看了展览。

本次优秀作品展在辽宁科技馆举行,旨在让城市居民通过展览阅读乡村、了解乡村、热爱乡村。展览当天正值寒假,大量的中小学生和家长们来到现场,观展人数达万余人,创辽宁科技馆办展以来观展人数新高,反映出全省各界对美丽乡村精神文明建设的极大关注。

摄影大赛部分获奖者在现场合影留念并接受了采访,他们用朴实真挚的语言表达了对本次大赛的认可和对辽宁家乡的深厚感情,表示要继续用手中的相机记录、展示辽宁的崭新变化。

本版稿件除署名外由沈晓轩文 于雷摄